
สำเนา 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็น สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๔ 

วันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๖๔ 
ณ   อาคารหอประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็น 

……………………………….. 
รายช่ือผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายวุฒิพงษ์ ปักการะโน ประธานสภา อบต. วุฒิพงษ์ ปักการะโน  
๒ นายสุนทร อาษานอก รองประธานสภา อบต. สุนทร อาษานอก  
๓ นางอิสสริยา จิตสุภาพ เลขานุการสภา อบต. อิสสริยา จิตสุภาพ  
๔ นายพันกร บุญหว่าน สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๑ พันกร บุญหว่าน  
๕ นายคำเขียน คะกะเนปะ สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๓ คำเขียน คะกะเนปะ  
๖ นายประจวบ จันทร์นวล สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๔ ประจวบ จันทร์นวล  
๗ นายบุญยัง  วันแก้ว สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๔ บุญยัง วันแก้ว  
๘ นายทองพูน ศาสตร์พงษ์ สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๕ ทองพูน ศาสตร์พงษ์  
๙ นายบุญช่วย ลุงไธสง สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๕ บุญช่วย ลุงไธสง  

๑๐ นายสมพร มากไธสง สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๖ สมพร มากไธสง  
๑๑ นายอำพล  แก้วทองหล่อ สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๖ อำพล แก้วทองหล่อ  
๑๒ นายสำรอง ครจอหอ สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๗ สำรอง ครจอหอ  
๑๓ นายสิน แตงกระโทก สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๘ สิน แตงกระโทก  
๑๔ นางทองเจือ กระราม สมาชิกสภา  อบต.หมู่  ๘ ทองเจือ กระราม  

 
รายช่ือผู้ไม่มาประชุม   
 -นายธวัช สัตว์ซ้ำ  ตำแหน่ง ส.อบต.ม.๑ ลากิจ 
 -นายสังวร แก้ววิเศษ  ตำแหน่ง ส.อบต.ม.๓ ลาป่วย 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญธรรม นนตานอก นายกอบต.ทุ่งกระเต็น บุญธรรม นนตานอก  
๒ นายคล้าย ต้นกระโทก  รองนายกอบต.ทุ่งกระเต็น คล้าย ต้นกระโทก  
๓ นายสามารถ รัตนเจริญ รองนายกอบต.ทุ่งกระเต็น สามารถ รัตนเจริญ  
๔ นายเลื่อน กรรไตร เลขานุการนายก อบต. เลื่อน กรรไตร  
๕ นายเสรีไท ปิตุรงค์ นักจัดการงานทั่วไปฯ เสรีไท ปิตุรงค์  
๖ นางสาวศศิปรียา ต้นกระโทก เจ้าพนักงานธุรการฯ ศศิปรียา ต้นกระโทก  
๗ นางสาวปุณยนุช จอดนอก นักวิเคราะห์นโยบายฯ ปุณยนุช จอดนอก  
๘ นายชัยณรงค์ มณีบู่ ผอ.กองส่งเสริมการเกษตร ชัยณรงค์ มณีบู่  
๙ นางสาววิราวรณ หงส์ธัมรงค์ ผอ.กองการศึกษา วิราวรรณ หงส์ธัมรงค์  

๑๐ นางสาวรุ่งทิพย์ บุตรวิชา นักวิชาการตรวจสอบภายใน รุ่งทิพย์ บุตรวิชา  
๑๑ นางสาวสายใจ เสือชุมแสง นักทรัพยากรบุคคล สายใจ เสือชุมแสง  
๑๒ นางปุณยีวร์ เกรียงคุณวุฒิ ผู้อำนวยการกองช่าง ปุณยวีร์ เกรียงคุณวุฒิ  
๑๓ นางสุวพิชญ์ โข่มรคา นักพัฒนาชุมชนฯ สุวพิชญ์ โข่มรคา  

 
/เริ่มประชุม… 
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เริ่มประชุมเวลา    ๐๙.๓0 น. 
เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็นครบองค์ประชุมแล้วเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลทุ่งกระเต็น ได้เชิญประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็นและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านได้เข้าไปนั่งในที่ประชุม และเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็นได้  
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็น สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ 
ประจำปี ๒๕๖๔ ตามระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
๑.๑ อบต.ทุ่งกระเต็นได้รับการสนับสนุนงบประมาณตามโครงการปรับปรุงที่อยู่อาศัย

สำหรับผู้สูงอายุซึ่งเป็นผู้มีรายได้น้อยและผู้ยากไร้ของการเคหะแห่งชาติ จำนวน ๔ รายได้แก่ 
- นายทอง แสวงพร หมู่ที่ ๑ 
- นายชู ดาโสม หมู่ที่ ๗ 
- นายสำลี เงินศรี หมู่ที่ ๗ 
- นางสาวสมหมาย บุญหว่าน หมู่ที่ ๙ 
๑.๒ การของบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจที่ได้รับการจัดสรรฯ ปีงบประมาร ๒๕๖๕ 

เนื่องจากเราได้รับการจัดสรรงบประมาณเงินอุดหนุนจากรัฐบาลจำนวน ๒ โครงการในพื้นที่หมู่ที่   
๖ โครงการถนนแอสฟัสท์ติกคอนกรีต เส้นที่ ๑ ระยะทาง ๑,๒๐๐ เมตร งบประมาณ๓,๑๙๔,๐๐๐ 
บาท เส้นที่ ๒ ระยะทาง ๑,๒๐๐ เมตร งบประมาณ ๓,๑๒๙,๐๐๐ บาท 

๑.๓ งบฟ้ืนฟูงานก่อสร้างถนนคสล. จำนวน ๓ โครงการ หมู่ที่ ๑ หมู่ที่ ๓ และหมู่ท่ี ๕ 
ที่ประชุม รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา อบต.ทุ่งกระเต็น ครั้งท่ีแล้ว  (การประชุมสภาอบต.              

ทุ่งกระเต็น สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๔ เมื่อวันที่ ๑๔ มิถุนายน ๒๕๖๔) 
มติที่ประชุม      -ที่ประชุมสภาฯ มีมติ ดังนี้ 
  รับรองรายงานการประชุม  จำนวน ๑๒ เสียง 
  ไม่รับรองรายงานการประชุม  จำนวน   - เสียง 
  งดออกเสียง    จำนวน  ๑ เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องกระทู้ถาม 
      - ไม่มี - 
 
ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
      - ไม่มี – 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่องเสนอใหม่ 
   ๕.๑ การเสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 
ประธานสภาฯ สำหรับการเสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณพ.ศ.๒๕๖๕ ขอเชิญ

เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมาย และขอท่านนายกฯแถลงคำชี้แจงในลำดับต่อไปครับ 
/เลขานุ… 
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เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภา สมาชิก คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติ 
(ปลัด อบต.ฯ) สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 

(ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๔๖ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมีอำนาจหน้าที่ ดังนี้  (๒)
พิจารณาและให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล ร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี และร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม มาตรา ๘๗ งบประมาณรายจ่าย
ประจำปีและงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมขององค์การบริหารส่วนตำบล ให้จัดทำเป็นข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนตำบลตามระเบียบและวิธีการที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๖๓  ซึ่งได้ยกเลิกระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ และใช้ระเบียบนี้แทน ข้อ ๒๓ ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณทำการพิจารณา
ตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไขงบประมาณในชั้นต้น แล้วเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อผู้บริหาร
ท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งเงินงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจำปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่
งบประมาณรวบรวมและจัดทำเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง 
เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นได้นำเสนอต่อสภาท้องถิ่นภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ในลำดับต่อไปเรียนเชิญ
ท่านนายกฯแถลงคำชี้แจงงบประมาณต่อสภาท้องถิ่น 

นายกอบต.ฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมได้เสนอร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  และขอชี้แจงให้ทราบถึงสถานะ   
การคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ดังต่อไปนี้ 

 ๑.สถานะการคลัง 
    ๑.๑ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
     ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ ณ วันที่ ๒๙ กรกฎาคม ๒๕๖๔  มีสถานะการเงินดังนี้ 
     ๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร     จำนวน ๑๔,๘๓๓,๖๐๔.๘๑ บาท 
     ๑.๑.๒ เงินสะสม      จำนวน   ๔,๘๖๒,๐๘๕.๕๑ บาท 
     ๑.๑.๓ เงินทุนสำรองเงินสะสม     จำนวน   ๖,๓๗๖,๘๗๔.๘๓ บาท 
     ๑.๑.๔ รายการที่ได้กันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย จำนวน ๒ โครงการ                      
                                      จำนวน     ๓๑๐,๔๐๐.๐๐ บาท 

   ๑.๑.๕ รายการที่ได้กันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน ๐ โครงการ รวม ๐.๐๐ บาท 
   ๑.๒ เงินกู้คงค้าง     จำนวน                 ๐.๐๐ บาท 

  ๒.การบริหารงบประมาณ ในปีงบประมาณ ๒๕๖๔ ณ วันที่ ๒๙ กรกฎาคม ๒๕๖๔ 
     (๑) รายรับจริง จำนวน ๒๔,๖๖๖,๓๙๔.๒๑ บาท ประกอบด้วย 
   หมวดภาษีอากร      จำนวน       ๒๒๘,๒๕๘.๓๕ บาท 
   หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต  จำนวน         ๑๘,๒๗๐.๕๖ บาท 
   หมวดรายได้จากทรัพย์สิน    จำนวน         ๔๕,๑๙๖.๕๙ บาท 
   หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์ จำนวน                  ๐.๐๐ บาท 
   หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด    จำนวน        ๕๘,๙๐๐.๐๐ บาท 
   หมวดรายได้จากทุน    จำนวน              ๗๕๐.๐๐ บาท 
   หมวดภาษีจัดสรร    จำนวน   ๑๑,๔๕๒,๐๒๘.๘๕ บาท 
   หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป    จำนวน   ๑๒,๘๖๒,๙๘๙.๘๖ บาท 

/(๒)เงินอุด… 
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     (๒) เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์   จำนวน     ๙,๐๗๒,๐๖๐.๐๐ บาท 
     (๓) รายจ่ายจริง จำนวน ๒๒,๕๕๘,๑๑๔.๒๙ บาท ประกอบด้วย 
   งบกลาง      จำนวน     ๖,๔๙๔,๔๕๓.๐๐ บาท 
   งบบุคลากร     จำนวน   ๑๐,๗๒๐,๕๙๐.๐๐ บาท 
   งบดำเนินงาน     จำนวน     ๓,๘๔๖,๔๐๑.๒๙ บาท  
   งบลุงทุน     จำนวน        ๑๘๖,๗๙๐.๐๐ บาท 
   งบรายจ่ายอื่น     จำนวน                  ๐.๐๐  บาท 
   งบเงินอุดหนุน     จำนวน      ๑,๓๐๙,๘๘๐.๐๐ บาท 
     (๔) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จำนวน ๙๖,๐๖๐.๐๐ บาท 
     (๕) มีการจ่ายเงินสะสมเพ่ือดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ จำนวน                   ๐.๐๐ บาท 
     (๖) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนสำรองสะสม    จำนวน         ๔๙๐,๐๐๐.๐๐ บาท  
     (๗) รายจ่ายจากเงินกู้     จำนวน                 ๐.๐๐ บาท 

ซึ่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ มีรายละเอียดประมาณการ
รายจ่ายดังนี้ 

ด้านบริหารทั่วไป  
   แผนงานบริหารทั่วไป ๑๒,๐๗๑,๘๐๘ บาท 
   แผนงานการรักษาความสงบภายใน      ๓๕๑,๐๐๐ บาท 
ด้านบริการชุมชนและสังคม  
   แผนงานการศึกษา   ๖,๘๕๘,๓๘๐ บาท 
   แผนงานสาธารณสุข   ๑,๒๑๒,๐๐๐ บาท 
   แผนงานสังคมสงเคราะห์   ๑,๑๘๒,๖๐๐ บาท 
   แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน       ๔๕,๐๐๐ บาท 
   แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ     ๓๕๔,๐๐๐ บาท 
ด้านการเศรษฐกิจ  
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   ๔,๒๒๐,๒๐๐ บาท 
   แผนงานการเกษตร           ๙๒๕,๔๔๐ บาท 
ด้านการดำเนนิงานอ่ืน  
   แผนงานงบกลาง ๗,๖๕๑,๙๗๒ บาท 
ประมาณการายจ่ายทั้งสิ้น ๓๔,๘๗๒,๔๐๐ บาท  

  ในลำดับต่อไปผมจะมอบหมายให้เจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องชี้แจงรายละเอียดให้สภาฯ ทราบต่อไปครับ 
ประธานสภาฯ ขอขอบคุณท่านนายกฯ ที่ชี้แจงครับ  และขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่ง

กระเต็น ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องครับ 
เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภา สมาชิก คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามระเบียบทรวง

มหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.
๒๕๕๔ ข้อ ๔๕ วรรคสาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และ
ในการพิจารณาวาระที่สองให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่
สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่าง
ข้อบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะ
รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลง 

/มติก่อนที่… 
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มติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เพ่ือประโยชน์แก่การพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง สภาท้องถิ่นจะให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ 
ดังนั้นจึงขอให้ที่ประชุมสภาปรึกษากันว่าจะรับหลักการหรือไม่ และขอเชิญร่วมกันอภิปรายในลำดับ
ต่อไปจะมอบหมายให้หัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงรายละเอียดตามแผนงานค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณเลขานุการสภาฯ ที่ชี้แจงให้ทราบถึงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องในลำดับต่อไปขอเชิญ 
หัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๕ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ครับ 

นางขวัญใจ มณีบู่ เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนและผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัด ประชุมทุกท่าน ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ตั้งงบประมาณไว้ ๙,๑๖๘,๐๖๐ บาท ประกอบไปด้วย 
 ๑.งบบุคลากร (เงินเดือนฝ่ายการเมืองและเงินเดือนฝ่ายประจำ) จำนวน ๖,๒๖๔,๐๖๐ บาท 
 ๒.งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)  จำนวน ๒,๖๓๗,๐๐๐ บาท 
 ๓.งบลงทุน (ค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง)   จำนวน    ๑๑๗,๐๐๐ บาท 
 ๔.งบเงินอุดหนุน       จำนวน    ๑๓๕,๐๐๐ บาท

๕.รายจ่ายอื่น       จำนวน     ๑๕,๐๐๐ บาท 
 สืบเนื่องจากผู้อำนวยการกองคลังติดภารกิจ ณ ศูนย์กักตัว (LQ) อบต.ทุ่งกระเต็น ดิฉันจึงขอชี้แจง

รายละเอียดตามแผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานงานคลัง  ตั้งงบประมาณไว้ ๒,๔๔๑,๔๒๘ 
บาท ประกอบไปด้วย 

 ๑.งบบุคลากร (เงินเดือนฝ่ายประจำ)    จำนวน ๑,๗๙๗,๙๐๐ บาท 
 ๒.งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)  จำนวน    ๒๙๕,๐๐๐ บาท 
ประธานสภาฯ ตามท่ีหัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มามีสมาชิกท่านใดจะ

อภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบงานควบคุมภายในและการตรวจสอบ
ภายในชี้แจงครับ 

นางสาวรุ่งทิพย์ บุตรวิชา เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนและผู้เข้าร่วม 
นักวิชาการตรวจสอบภายใน ประชุมทุกท่าน ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๕ งานควบคุมภายในและการตรวจสอบภายใน ตั้งงบประมาณไว้ ๔๔๗,๓๒๐ บาท ประกอบไป
ด้วย 

 ๑.งบบุคลากร (เงินเดือนฝ่ายประจำ)    จำนวน   ๔๐๙,๓๒๐ บาท 
 ๒.งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)  จำนวน     ๓๘,๐๐๐ บาท 
ประธานสภาฯ ตามท่ีนักวิชาการตรวจสอบภายในชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มามีสมาชิกท่านใด

จะอภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบแผนงานการรักษาความสงบภายใน    
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน ชี้แจงรายละเอียดต่อไปครับ 

นางขวัญใจ มณีบู่ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
หัวหน้าสำนักปลัด ดิฉันขอชี้แจงร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ แผนงานการรักษาความสงบภายใน   งานบริหาร

ทั่วไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน ตั้งงบประมาณไว้ ๒๐๘,๐๐๐ บาท ประกอบไปด้วย 
 -งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)  จำนวน    ๒๐๘,๐๐๐ บาท 
 และงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  ตั้งงบประมาณไว้ ๑๔๓,๐๐๐ บาท ประกอบไปด้วย 
 ๑.งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)  จำนวน    ๑๔๓,๐๐๐ บาท 

/ประธานสภา… 
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ประธานสภาฯ ตามท่ีหัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มามีสมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้ผู้อำนวยการกองการศึกษาชี้แจงรายละเอียดตามแผนงานการ
การศึกษาครับ 

นางสาววิราวรรณ หงส์ธัมรงค์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา ดิฉันขอชี้แจงร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ แผนงานการศึกษา มีรายละเอียดดังนี้    

-งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา ตั้งงบประมาณไว้ ๑,๒๗๖,๙๒๐ บาท 
 ๑.งบบุคลากร (เงินเดือนฝ่ายประจำ)    จำนวน    ๙๙๑,๙๒๐ บาท 
 ๒.งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)  จำนวน    ๒๘๕,๐๐๐ บาท 

- งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  ตั้งงบประมาณไว้ ๕,๕๘๑,๔๖๐ บาท 
 ๑.งบบุคลากร (เงินเดือนฝ่ายประจำ)    จำนวน  ๒,๒๑๙,๓๐๐ บาท 
 ๒.งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)  จำนวน  ๑,๙๒๓,๗๐๐ บาท 
 ๓.งบลงทุน       จำนวน       ๒๗,๒๖๐ บาท 
 ๔.งบเงินอุดหนุน       จำนวน   ๑,๔๑๑,๒๐๐ บาท 
ประธานสภาฯ ตามท่ีผู้อำนวยการกองการศึกษาชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มามีสมาชิกท่านใด

จะอภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้ผู้รับผิดชอบแผนงานสาธารณสุขชี้แจงรายละเอียดต่อไป 
นางขวัญใจ มณีบู่ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
หัวหน้าสำนักปลัด ดิฉันขอชี้แจงร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและ

งานสาธารณสุขอ่ืน ตั้งงบประมาณไว้ ๑,๒๑๒,๐๐๐ บาท มีรายละเอียดดังนี้ 
 ๑.งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)  จำนวน ๑,๐๕๒,๐๐๐ บาท 
 ๒.งบเงินอุดหนุน (เงินอุดหนุนเอกชน)    จำนวน    ๑๖๐,๐๐๐ บาท 
ประธานสภาฯ ตามท่ีหัวหน้าสำนักปลัด ชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มามีสมาชิกท่านใดจะ

อภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้ผู้รับผิดชอบแผนงานสังคมสงเคราะห์ชี้แจงรายละเอียดต่อไป 
นางสุวพิชญ์ โข่มรคา เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นักพัฒนาชุมชนฯ ดิฉันขอชี้แจงร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายฯ แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหาร

ทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ ตั้งงบประมาณไว้ ๑,๑๘๒,๖๐๐ บาท มีรายละเอียดดังนี้ 
 ๑.งบบุคลากร (เงินเดือนฝ่ายประจำ)    จำนวน    ๙๓๓,๘๐๐ บาท 
 ๒.งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)  จำนวน    ๒๑๖,๐๐๐ บาท 
 ๓.งบลงทุน       จำนวน        ๒,๘๐๐ บาท 
 ๔.งบเงินอุดหนุน (เงินอุดหนุนเอกชน)    จำนวน      ๓๐,๐๐๐ บาท 
ประธานสภาฯ ตามท่ีนักพัฒนาชุมชนฯ ชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มามีสมาชิกท่านใด  จะ

อภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้ผู้รับผิดชอบแผนงานเคหะและชุมชนชี้แจงรายละเอียดต่อไป 
นางขวัญใจ มณีบู่ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
หัวหน้าสำนักปลัด ดิฉันขอชี้แจงร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งาน

ส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งชุมชน ตั้งงบประมาณไว้ ๖๐,๐๐๐ บาท เป็นงบดำเนินงาน     
งบดำเนินงาน(ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย และค่าวัสดุฯ)จำนวน    ๖๐,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ ตามท่ีหัวหน้าสำนักปลัด ชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มามีสมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้ผู้รับผิดชอบแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 
ชี้แจงรายละเอียดต่อไป 

/นางสาววิ… 
 
 
 



-๗- 
 

นางสาววิราวรรณ หงส์ธัมรงค์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา ดิฉันขอชี้แจงร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและ

นันทนาการ งบประมาณ ๓๕๔,๐๐๐ บาท มีรายละเอียดดังนี้   
๑. งานกีฬาและนันทนาการ  ตั้งงบประมาณไว้ ๒๗๐,๐๐๐ บาท 

- งบดำเนินงาน (ค่าใช้สอย)     จำนวน      ๒๕๐,๐๐๐ บาท 
-งบเงินอุดหนุน      จำนวน        ๒๐,๐๐๐ บาท 

  ๒. งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น ตั้งงบประมาณไว้ ๘๔,๐๐๐ บาท 
- งบดำเนินงาน (ค่าใช้สอย)     จำนวน        ๕๐,๐๐๐ บาท 
- งบเงินอุดหนุน      จำนวน        ๓๔,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ ตามท่ีผู้อำนวยการกองการศึกษา ชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มามีสมาชิกท่านใด 
จะอภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้ผู้รับผิดชอบแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธาชี้แจงครับ 

นางปุณยวีร์ เกรียงคุณวุฒิ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้เทรงเกียรติและคณะผู้บริหาร สืบเนื่องจาก 
ผู้อำนวยการกองช่าง ดิฉันมีปัญหาสุขภาพจึงขอมอบหมายให้นักวิชาการตรวจสอบภายในชี้แจงรายละเอียดร่าง

ข้อบัญญัติฯแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธาต่อสภาต่อไปค่ะ 
นางสาวรุ่งทิพย์ บุตรวิชา สำหรับแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ตั้งงบประมาณไว้ ๔,๒๒๐,๒๐๐ บาท 
นักวิชาการตรวจสอบภายใน มีรายละเอียดดังนี้ 
 ๑.งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา  งบประมาณ ๒,๒๒๐,๒๐๐ บาท 

-งบบุคลากร (เงินเดือนฝ่ายประจำ)    จำนวน   ๑,๔๑๑,๒๐๐ บาท 
-งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอยและค่าวัสดุ)  จำนวน     ๗๘๗,๐๐๐ บาท 
-งบลงทุน       จำนวน       ๒๒,๐๐๐ บาท 

 ๒.งานก่อสร้าง      งบประมาณ ๒,๐๔๒,๐๐๐ บาท 
-งบลงทุน    งฝง   จำนวน  ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ ตามท่ีนักวิชาการตรวจสอบภายใน ชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มามีสมาชิกท่าน
ใด จะอภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้ผู้รับผิดชอบแผนงานการเกษตร ชี้แจงรายละเอียด
ต่อไป 

นายชัยณรงค์ มณีบู่ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองส่งเสริมการเกษตร ผมขอชี้แจงร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ แผนงานการเกษตร ตั้งงบประมาณไว้ 

๙๒๕,๔๔๐ บาท มีรายละเอียดดังนี้ 
๑.งานส่งเสริมการเกษตร ตั้งงบประมาณไว้ ๘๘๐,๔๔๐ บาท 

-งบบุคลากร (เงินเดือนฝ่ายประจำ)    จำนวน     ๔๕๑,๔๔๐ บาท 
-งบดำเนินงาน (ค่าตอบแทน ค่าใช้สอยและค่าวัสดุ)  จำนวน     ๔๒๙,๐๐๐ บาท 

  ๒.งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ  ตั้งงบประมาณไว้ ๔๕,๐๐๐ บาท 
       -งบดำเนินงาน (ค่าใช้สอย)     จำนวน       ๔๕,๐๐๐ บาท 
ประธานสภาฯ ตามท่ีผู้อำนวยการกองส่งเสริมการเกษตรชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มีสมาชิก

ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอให้ผู้รับผิดชอบแผนงานงบกลาง ชี้แจงรายละเอียด
ต่อไป 

นางขวัญใจ มณีบู่ เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิก คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนและผู้เข้าร่วมประชุม 
หัวหน้าสำนักปลัด ทุกท่าน ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ แผนงาน       

งบกลาง ตั้งงบประมาณไว้ ๗,๖๕๑,๙๗๒ บาท มีรายละเอียดดังนี้ 
/-เงินสมทบ… 

 
 



-๘- 
- เงินสมทบกองทุนประกันสังคม    จำนวน      ๙๕,๐๖๐  บาท 
- สมทบกองทุนเงินทดแทน    จำนวน        ๕,๐๐๐  บาท 
- เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ     จำนวน  ๕,๑๘๔,๐๐๐ บาท 
- เบี้ยยังชีพคนพิการ     จำนวน  ๑,๖๑๒,๘๐๐ บาท 
- เบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์     จำนวน     ๓๖,๐๐๐  บาท 
- เงินสำรองจ่าย     จำนวน   ๓๐๐,๐๐๐  บาท 
- รายจ่ายตามข้อผูกพันเงินสมทบกบท.   จำนวน   ๒๘๙,๑๑๒  บาท 
- รายจ่ายตามข้อผูกพัน กองทุนหลักประกันสุขภาพ จำนวน   ๑๐๐,๐๐๐  บาท 
- เงินช่วยพิเศษ     จำนวน     ๓๐,๐๐๐  บาท 

ประธานสภาฯ ตามท่ีหัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย
หรือไม่ครับ  

นายพันกร บุญหว่าน ผมขอเสนอให้ตั้งงบประมาณเพ่ือใช้ในการป้องกันและแก้ไขปัญหาโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา  
ส.อบต.ม.๑ ๒๐๑๙ ครับ 
นายบุญยัง วันแก้ว ผมเห็นด้วยกับนายพันกรครับว่าเราควรจะตั้งงบประมาณในการใช้ป้องกันแก้ไขโรคโควิด- 
ส.อบต.ม.๓ ๑๙ ครับ 
ประธานสภาฯ ตามท่ีหัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย

หรือไม่ครับ  
ที่ประชุม  ไม่มี 
ประธานสภาฯ ถ้าท่ีประชุมสภาฯ แห่งนี้ไม่มีท่านผู้ใดจะสอบถามหรืออภิปรายอะไรผมก็จะขอมติต่อที่ประชุมสภาฯ

แห่งนี้เลยว่าสภาฯ จะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๕  ตามท่ีได้นำเสนอมาหรือไม่ 

มติที่ประชุม -ที่ประชุมสภาฯ มีมติ ดังนี้ 
  รับหลักการฯ  จำนวน ๑๒ เสียง 
  ไม่รับหลักการฯ  จำนวน   – เสียง 
  งดออกเสียง  จำนวน  ๑ เสียง 

   ๕.๒ การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 

(แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ๑) ข้อ ๔๙ “ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับ
หลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อกรรมการแปรญัตติด้วย”และข้อ ๔๕ วรรค
สาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาใน
วาระท่ี ๒ ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติ
รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ นั้น ข้อ ๑๐๓(๑) คณะกรรมการสามัญประกอบด้วย 
สมาชิกสภาท้องถิ่น        มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน ข้อ ๑๐๕ ภายใต้ข้อบังคับ 
๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภา
ท้องถิ่นเป็นกรรมการชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้…(๓) 
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ   

ที่ประชุม รับทราบ 
/ประธานสภา… 

 
 
 



-๙- 
 

ประธานสภาฯ ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ชี้แจงมามีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือข้อเสนอแนะไหมครับ หากไม่มีผม
ขอให้สภาฯ เสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติว่าควรจะกำหนด ๓ คน ๕ คน หรือ ๗ คน ครับ 
รวมทั้งขอผู้รับรองจำนวน ๒ คนครับ 

นายพันกร บุญหว่าน เสนอว่าคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติสมควรจะมี ๓ ท่าน มีผู้รับรอง ๒ คน 
ส.อบต.ม.๑ ได้แก่ ๑.นายบุญช่วย ลุงไธสง ส.อบต.ม.๕ ๒.นายสำรอง ครจอหอ ส.อบต.ม.๗  
นายประจวบ จันทร์นวล ผมขอเสนอว่าควรจะมีคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๗ ท่านครับ มีผู้รับรอง ๒ คน 
ส.อบต.ม.๔ ได้แก่ ๑.นายอำพล แก้วทองหล่อ ส.อบต.ม.๖ ๒.นางทองเจือ กระราม ส.อบต.ม.๘ 
ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบการเลือก 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน ๓ คนหรือไม่ครับ 
มติที่ประชุม -ที่ประชุมสภาฯ มีมติ ดังนี้ 
  เห็นชอบฯ  จำนวน   ๙ เสียง 
  ไม่เห็นชอบฯ  จำนวน   -  เสียง 
  งดออกเสียง  จำนวน   ๑  เสียง 
ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบการเลือก 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน ๗ คนหรือไม่ครับ 
มติที่ประชุม -ที่ประชุมสภาฯ มีมติ ดังนี้ 
  เห็นชอบฯ  จำนวน   ๓ เสียง 
  ไม่เห็นชอบฯ  จำนวน   -  เสียง 
  งดออกเสียง  จำนวน   ๑  เสียง 
ประธานสภาฯ ที่ประชุมสภามีมติให้มีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน ๓ คน ลำดับต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกสภา

ได้เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ คนที่หนึ่งขอเชิญครับและขอผู้รับรอง ๒ ท่าน
ครับ 

นายบุญยัง วันแก้ว เสนอนายสมพร  มากไธสง ส.อบต.ม.๖ เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่หนึ่ง โดยมีผู้รับรอง 
ส.อบต.ม.๔ ๒ คน คือ  1. นายพันกร บุญหว่าน ส.อบต. ม.๑ 2. นายสำรอง ครจอหอ    ส.อบต. ม.๗ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอรายชื่อบุคคลอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอประกาศให้ที่ประชุมทราบว่า 

นายสมพร มากไธสง ส.อบต.ม.๖ ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่หนึ่ง 
ที่ประชุม รับทราบ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯได้เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯคนที่สอง ขอเชิญครับ 
นายบุญช่วย ลุงไธสง เสนอนายอำพล แก้วทองหล่อ ส.อบต.ม.๖ เป็นกรรมการแปรญัตติโดยมีผู้รับรอง 
ส.อบต.ม.๕  จำนวน ๒ คน คือ 1. นายประจวบ จันทร์นวล ส.อบต.ม.๔ ๒ .นายทองพูน ศาสตร์พงษ์           

ส.อบต.ม.๕ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอรายชื่อบุคคลอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอประกาศให้ที่ประชุมทราบว่า 

นายอำพล แก้วทองหล่อ ส.อบต.ม.๖ ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่สอง 
ที่ประชุม รับทราบ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯได้เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯคนที่สาม ขอเชิญครับ 
นายพันกร บุญหว่าน เสนอนางทองเจือ กระราม ส.อบต.ม.๘ เป็นกรรมการแปรญัตติโดยมีผู้รับรอง 
ส.อบต.ม.๑ จำนวน ๒ คน คือ 1. นายบุญช่วย ลุงไธสง ส.อบต. ม.๕ 2. นายอำพล แก้วทองหล่อ ส.อบต.ม.๖ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอรายชื่อบุคคลอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอประกาศให้ที่ประชุมทราบว่า 

นางทองเจือ กระราม ส.อบ.ม.๘ ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการฯ  คนที่สาม 
/ที่ประชุม… 

 
 



-๑๐- 
 
ที่ประชุม รับทราบ 
ประธานสภาฯ ที่ประชุมสภามีมติเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ ๓ คนได้แก่ 
  คนที่ ๑ นายสมพร มากไธสง ส.อบต.ม.๖ 
  คนที่ ๒ นายอำพล แก้วทองหล่อ ส.อบต.ม.๖ 
  คนที่ ๓ นางทองเจือ กระราม ส.อบต.ม.๘ 

มีหน้าที่ ดังนี้ 
๑.รับคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 
๒.ประชุมเพ่ือพิจารณาคำขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.๒๕๖๕ 
๓.ส่งสรุปผลการประชุมการพิจารณาการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ให้ประธานสภาฯ 

ประธานสภาฯ  ต่อไปสภาฯ จะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
ที่ประชุม พิจารณาร่วมกันแล้วเห็นควรกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติระหว่าง 

วันที่ ๓ -๕ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ณ หอ้งประชุมองค์การบริหารส่วนตำบล    
ทุ่งกระเต็น มีกำหนดประชุมแปรญัตติฯ ในวันที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๑๐.๐๐ น.                   
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็น โดยมีมติ 

  เห็นชอบ  จำนวน ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ จำนวน  -   เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน  ๑  เสียง 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ๑) ข้อ ๕๙ การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะ
กระทำได้เฉพาะการขอลดรายจ่าย หรือการขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่ายและต้องมีจำนวน
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดท่ีมีความประสงค์จะขอยื่นแปรญัตติฯ ให้ทำเป็นหนังสือขอเสนอแปร 
ญัตติต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ระหว่างวันที่ ๓ -๕ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๐๘.๓๐-
๑๖.๓๐  น. ผมขอแจ้งกำหนดการประชุมครั้งต่อไป โดยแจ้งให้ที่ประชุมทราบ การประชุมสภาสมัย
สามัญสมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๔ โดยกำหนดประชุมวาระท่ี ๒ และวาระที่ ๓ ในวันที่ ๑๓
สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็น เพ่ือพิจารณา
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ ในวาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ ต่อไป 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ๑) ข้อ ๑๐๙ การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการ
สภาท้องถิ่นครั้งแรกให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น ดิฉันจะมีหนังสือนัดประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติทั้ง ๓ ท่าน ในวันที่ ๒ สิงหาคม๒๕๖๔ เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็น  เพื่อดำเนินการเลือกประธานคณะกรรมการแปรญัตติและ
เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 
นายคล้าย ต้นกระโทก ผมขอสอบถามเกี่ยวกับการสั่งใช้ อสม.และผู้ใหญ่บ้านในการปฏิบัติหน้าที่ ณ ศูนย์ 

/รองนายก… 
 

 
 



-๑๑- 
 

รองนายก ฯ กักตัว (LQ) อบต.ทุ่งกระเต็น ทั้ง ๓ แห่ง ว่าสามารถเบิกจ่ายค่าตอบแทน/ค่าอาหารได้หรือไม่ครับ 
นายก อบต.ฯ ตามหนังสือสั่งการเราสามารถเบิกจ่ายเป็นค่าอาหารให้กับ อสม./ผู้ใหญ่บ้านได้ครับ 
ที่ประชุม รับทราบ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเรื่องใดอีกหรือไม่ครับ 
มติที่ประชุม ไม่มี 
ประธานสภาฯ  ถ้าท่ีประชุมไม่มีสมาชิกสภาหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดมีเรื่องที่จะสอบถามเรื่องอะไรอีก    

ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งกระเต็น ผู้เข้าร่วมประชุม และแขกผู้มีเกียรติ 
ทุกท่านที่เสียสละเวลามาร่วมประชุมในวันนี้ ผมขอปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล            
ทุ่งกระเต็นเพียงเท่านี้ครับ 

 
 ปิดประชุมเวลา ๑๒.๓๐ น.  
 

                     (ลงชื่อ)    อิสสริยา จิตสุภาพ     ผู้บันทึกการประชุม 
      (นางอิสสริยา จิตสุภาพ) 

      เลขานุการสภา อบต.ทุ่งกระเต็น 
 

                                                (ลงชื่อ)        สิน แตงกระโทก      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
       (นายสิน แตงกระโทก) 

       สมาชิกสภา อบต.ทุ่งกระเต็น หมู่ ๘ 
 

 
                                                (ลงชื่อ)       ทองเจือ กระราม     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

      (นางทองเจือ กระราม) 
       สมาชิกสภา อบต.ทุ่งกระเต็น หมู่ ๘ 

 
 
                                                (ลงชื่อ)       ธวัช สัตว์ซ้ำ         ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

       (นายธวัช  สัตว์ซ้ำ) 
        สมาชิกสภา อบต.ทุ่งกระเต็น หมู่ ๑                                             

 
 

                          (ลงชื่อ)    วุฒิพงษ์ ปักการะโน       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                          (นายวุฒิพงษ์ ปักการะโน) 
                                                       ประธานสภา อบต.ทุ่งกระเต็น  
 

 
  
 
 
 


